

АЛЬМА-МАТЕР БУДУЩЕЙ ЭЛИТЫ СТРАНЫ

Вчера в Семее начала свой первый учебный год Интеллектуальная школа Первого Президента (ИШП) Республики Казахстан физико-математического направления.

В церемонии торжественного открытия этого уникального второго по счету в республике подобного учебного заведения принял участие Аким области Бердыбек САПАРБАЕВ, председатель правления АО «Өркен» Хафиза Утеулина, заместители акима города Серикказы Уразалиев и Турсунгазы Мусапирбеков, научно-педагогическая и родительская общественность Семей и виновники торжества – ученики.

Открытию школы под эгидой акционерного общества «Өркен», исполняющего протокольное поручение Н. А. НАЗАРБАЕВА «О реализации прорывных проектов в социальной сфере», «Об открытии Интеллектуальных школ Первого Президента Республики Казахстан» предшествовала большая работа. Параллельно с техническим оснащением шли конкурсы среди учителей и учащихся региона на право работать и учиться в ней. Здесь (и еще в девятнадцати подобных школах Казахстана) по задумке Главы государства будет воспитываться и развиваться интеллектуальная элита страны.

Выступая перед собравшимися, Аким области Бердыбек САПАРБАЕВ подчеркнул, что не всякое высокообразованное государство позволяет себе создавать не только в столице, но и в регионах такие учебные заведения.

– В школе с ее 44 классами имеется шесть лабораторий по физике, в том числе кабинет физики с расширенной лабораторией, кабинеты биологии и химии, двенадцать мультимедийных кабинетов с программным обеспечением, три кабинета информатики с лицензионным программным



Они будут строить Казахстан завтрашнего дня

обеспечением, лаборатория программирования роботов, тридцать семь smart-классов, два сервера для информационно-образовательной среды, – перечислил руководитель области. – Приобретено и установлено более 460 компьютеров, в том числе 205 ноутбуксов. Школа подключена к высокоскоростной сети Интернет, располагает беспроводной локальной вычислительной сетью. Все 58 кабинетов оснащены интерактивными досками.

Со словами поздравления и пожеланиями успехов коллективу школы выступили председатель правления АО «Өркен» Хафиза

Утеулина, ректор СГУ имени Шархарица профессор, академик Ерлан Сыдыков, мама одного из учеников школы Наталья Касирова. Они выразили радость и гордость по поводу того, что это учебное заведение будет работать по особым учебным и воспитательным программам. Дети будут, кроме основ наук, осваивать три языка: казахский, русский и английский.

Предметом повышенного интереса всех, кто знакомился с школой в первый же день, стала лаборатория робототехники. Два ее заведателя – девятиклассник Дамир Насымжанов и семиклассник Игорь Журбенко

под руководством учителя уже продемонстрировали сконструированных ими роботов, умеющих реагировать на приказы и шагать по указанной на схеме дорожке, отличать цвета.

ИШПП – это школа полного дня, предельная наполняемость которой 44 класс-комплекта. В 1-4 классах будут учиться по 18 человек, в 5-11 – по 22. Пока что по конкурсу на право обучения здесь лю-государственным грантам прошли сто учащихся средних и старших классов.

Еще четыреста приняты на платной основе. Всего же школа рассчитана на 900 учащихся. В ок-

тябре пройдет еще один этап конкурса среди детей региона, и лучшие также придут в элитную школу. В 2009-2010 учебном году здесь будут обучаться 1-10 классы.

В завершение ознакомитель-но-торжественной части церемонии право дать первый звонок было предоставлено двум первоклассникам и Акиму области.

Стартовый урок в новой школе был посвящен теме «Мой Казахстан – мое будущее!». В-доброй путь!

Людмила ЧАСНЫК

Семей
Фото Сергея СУРОВА